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Fuente: ESTUDIO MUNDIAL DE 
VALORES. MORI, Julio 2006 
N=1000 

La teoría del Desarrollo Humano en el espacio valórico

0,00

0,05

0,10

0,15

0,20

0,25

0,30

0,35

0,40

0,45

0,50

0,55

0,60

0,65

0,70

0,75

0,80

0,85

0,90

0,95

1,00

0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50 0,55 0,60 0,65 0,70 0,75 0,80 0,85 0,90 0,95 1,00

VA
LO

RE
S 

SE
CU

LA
RE

S 
RA

CI
O

NA
L

+

_

VALORES DE AUTOEXPRESIÓN +_

RESTRICCIÓN

ELECCIÓN

+

_

El espectro Restricción
Versus elección
Refleja el continuo 
de Desarrollo
Humano  donde  más
Elección significa más
Desarrollo Humano.

Fuente: Cristian Welzel 



 

 

 

Valores 

SECULARES- 

RACIONALES 

DÉBILES 

 
 
 

 

 ALTA 
IMPORTANCIA 
DE LA  
RELIGION 

(+) Enfasis                

religiosidad 

(-) Baja importancia 
de la religión 

  

 

 

VALORES 

SECULARES 

RATIONALES 

FUERTES 

 

 ALTO ORGULLO 
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de la 

nacionalidad 

 

 MAS RESPETO 
POR LA 
AUTORIDAD 

(+) Respeto                        
AUTORIDAD 

(-) NO se necesita 
mas respeto 

 

 Obediencia no 
Independ. 
enseñada 

(+) Enseñar                     
OBEDIENCIAE 

(-) Enseñanza de la 
independiencia 

 

 Divorcio no 
justificado 

(+) Emfasis  EN FAMILIA                          
TRADICIONAL 

(-) ACEPTACIÓN DEL  

DIVORCIO 

 

 

.39 .39 

.57 .57 

.67 .67 

.49 .49 

.56 .56 

Debil vs. Fuerte  Valores seculares- racionales 

Nota: Figuras estan calculadas con el componente principal sobre la base de la compilacion de las  
cinco olas de datos individuales de paises.. 



Fuente: ESTUDIO MUNDIAL DEVALORES.  
              MORI 1990- 2006 

 

 

 

 

 

 

 

 

Emfasis en 

las 

RESTRICCIONES 
 

  

COMUNIDAD 

SECULAR-
RACIONAL 

DEBIL 

 

(+) Emphasize             
RELIGIOSITY 

(-)  

COMUNIDAD 

SECULAR-
RACIONAL 

FUERTE 

UNIDAD 

SECULAR-
RACIONAL 

DEBIL 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Enfasis en 

la 

ELECCIÓN 

(+) ENFATIZA             
PATRIOTISMO 

(-) 

(+) Respeta                    
AUTORIDAD 

(-) 

(+) Enseña                    
OBEDIENCIA 

(-) 

(+) Apoya                
FAMILISMO TRADICIONAL 

(-) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

INDIVIDUO 

DEBIL 

EN AUTO 
EXPRESSIÓN 

 

(-) Enfatiza LIBERTAD cívica 
y política 

(+)  

 

INDIVIDUO 

FUERTE 

EN AUTO 
EXPRESSIÓN 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

(-) Apoya y usa la        
EXPRESIÓN PÚBLICA 

(+) 

(-) Tolera            
NONCONFORMIDAD 

(+) 

(-) Siente                             
AUTO-DIRECCIÓN 

(+) 

(-) Intuye                          
CONFIANZA HUMANA 

(+) 

 

Una polaridad entre la Elección y la Restricción 
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En promedio, las 
cinco 
zonas culturales para 
las 
que se dispone.Datos  
desde 1981  
al 2006, se han 
estado 
Moviendo hacia 
valores  
mas fuertes  
de autoexpresión.  
Cuatro de estas zonas 
Se han movido 
tambien 
 hacia valores 
Seculares racionales 
Este cambio es menos 
pronunciado 

Fuente: Cristian Welzel 

América Latina  
no sigue el 
mismo 
paso que el 
resto 
del mundo 



Fuente: ESTUDIO MUNDIAL DE VALORES.      MORI, Julio 
2006 N=1000 

DIMENSIÓN TRADICIONAL -SECULAR 
LA BRECHA GENERACIONAL 

Chile 1990-2006 
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AMÉRICA LATINA / RESTO DEL MUNDO 
VALORES A TRAVEZ DEL TIEMPO 1990 -2005 
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Fuente: Estudio Mundial de Valores 

LOS VALORES MÁS IMPORTANTES PARA PASAR A LA 
GENERACIÓN QUE VIENE WVS – QUINTA OLA 2005/2006  
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P. Pensando en las cualidades que se pueden alentar en los niños en el hogar, si tuviera que escoger, ¿cuál considera usted 
que es especialmente importante de enseñar a un niño? Por favor escoja hasta cinco alternativas *Respuesta múltiple, los 
porcentajes suman más de 100% 
 



INTERÉS EN LA POLÍTICA 
TOTAL AMÉRICA LATINA 1995 - 2013 - TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 1995 - 2013 

P. ¿Cuán interesado está Ud. en la política? Muy interesado, Algo interesado, Poco interesado o Nada 
interesado. *Aqui sólo ‘Muy’ más ‘Algo’  
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¿VOTÓ EN LA ÚLTIMA ELECCIÓN? 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2006-2013 - TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2006-2013 

P. Con respecto a la última elección, ¿Qué hizo Ud.? *Aquí sólo ‘voté en la última elección’. 
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VOTARÍA POR PARTIDO POLÍTICO 
TOTAL AMÉRICA LATINA 1996 - 2013 

Fuente: Latinobarómetro 1996-2013 

P. Si este domingo hubieran elecciones, ¿Por qué partido votaría Ud.?  
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CERCANÍA HACIA LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2011 – 2013- TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2010 - 2013 

P. ¿Hay algún partido político hacia el cual se sienta usted más cercano que hacia el resto de los partidos?** 
Aquí sólo «Sí» 
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OBLIGACIONES, DERECHOS Y CUMPLIMIENTO DE LA LEY  TOTAL AMÉRICA 
LATINA 1996 – 2009 - 

Fuente: Latinobarómetro 1996 – 2009. 

P. ¿Diría Ud. que los (nacionalidad)... Cumplen las leyes?. Mucho, Bastante, Poco o Nada. *Aquí solo ‘Mucho’ más 
‘Bastante’. P. ¿Diría usted que los (nacionalidad) … son consientes de sus obligaciones y deberes? Mucho, Bastante, 
Poco o Nada. Aquí ‘Mucho’ más ‘Bastante’. 
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MAPA DE CULTURA CÍVICA    

 

  

.15
.2

 
ga

cio
ne

s

 
  

 
Partidos     

 



 
P. Por favor, mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos, instituciones o personas mencionadas en la lista 
¿cuánta confianza tiene usted en ellas? Mucha, Algo, Poco o Ninguna.  *Aquí solo ‘Mucha’ más ‘Algo’  
P. Por favor, mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos/instituciones o personas mencionadas en la lista. 
¿Cuánta confianza tiene usted en ellas: Mucha, Algo, Poco o Ninguna confianza en…? *Aquí solo ‘El Congreso 
Nacional/ Parlamento’  **Aquí solo ‘Mucha’ más ‘Algo’ . 
 

CONFIANZA EN . . .  
CHILE  Y TOTAL AMÉRICA LATINA 2009.   

Fuente: Latinobarómetro 2009 

CHILE AMÉRICA LATINA 



CONFIANZA INTERPERSONAL / INSTITUCIONES 
CHILE Y TOTAL AMÉRICA LATINA 1996 – 2009 
P. Hablando en general, ¿Diría Ud. que se puede confiar en la mayoría de las personas o que uno nunca es lo 
suficientemente cuidadoso en el trato con los demás?  *Aquí  solo ‘Se puede confiar en la mayoría de las personas’. 

Fuente: Latinobarómetro 1996-2009. 
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APOYO A LA DEMOCRACIA  
TOTAL AMÉRICA LATINA 1995-2009 - TOTALES CHILE 1995 - 2009  
 

Fuente: Latinobarómetro 1995-2009. 

P. ¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo? La democracia es preferible a cualquier otra forma de 
gobierno. En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser preferible a uno democrático. A la gente como 
uno, nos da lo mismo un régimen democrático que uno no democrático. *Aquí solo ‘La democracia es preferible a 
cualquier otra forma de gobierno’.  
P. En general, ¿Diría Ud. que está Muy satisfecho, Más bien satisfecho, No muy satisfecho o Nada satisfecho con el 
funcionamiento de la democracia en (país)? *Aquí  solo ‘Muy satisfecho’ más ‘Más bien satisfecho’. 



SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA  
TOTAL AMÉRICA LATINA 1995-2009 - TOTALES CHILE 1995 - 2009  
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Fuente: Latinobarómetro 1995-2009. 

P. En general, ¿Diría Ud. que está Muy satisfecho, Más bien satisfecho, No muy satisfecho o Nada satisfecho con el 
funcionamiento de la democracia en (país)? *Aquí  solo ‘Muy satisfecho’ más ‘Más bien satisfecho’. 



Fuente: Latinobarómetro 1997-2009. 
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¿CUÁN DEMOCRÁTICO ES EL PAÍS? 
TOTAL AMÉRICA LATINA 1997-2009 -  CHILE 1997- 2009 
P. Con una escala de 1 a 10, le pedimos evaluar cuán democrático es (país). El “1” quiere decir que “(País) no es 
democrático” y el “10” quiere decir que “(País) es totalmente democrático” ¿Dónde pondría Ud. a (país)...?  
* Aquí solo ‘Promedio’. 



JUSTICIA EN LA COMPETENCIA ELECTORAL 
AMÉRICA LATINA 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2013 

P. Pensando en las últimas elecciones, ¿Cuán justa cree Ud. que fueron las condiciones en que compitieron los 
partidos y los candidatos? ¿Muy justas, justas, ni justas ni injustas, injustas, muy injustas?  
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JUSTICIA EN LA COMPETENCIA ELECTORAL 
TOTALES AMERICA LATINA 2007-2013 - TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2007- 2013 

P. Pensando en las últimas elecciones, ¿Cuán justa cree Ud. que fueron las condiciones en que compitieron los 
partidos y los candidatos? ¿Muy justas, justas, ni justas ni injustas, injustas, muy injustas? * Aquí sólo ‘Muy justas’ 
más  ‘Justas’.  
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CUÁN JUSTA ES LA DISTRIBUCIÓN DE LA RIQUEZA 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2001-2013 – TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2001-2013 

P. ¿Cuán justa cree Ud. que es la distribución del ingreso en (país)? *Aquí solo ‘Muy justa’ y ‘Justa’ 
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JUSTICIA EN LA DISTRIBUCIÓN DEL INGRESO 
TOTALES POR PAÍS 2010 - 2013 

Fuente: Latinobarómetro 1997-2013 

P. ¿Cuán justa cree Ud. que es la distribución del ingreso en (país)? *Aquí solo ‘Muy justa’ y ‘Justa’ 
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P. ¿Está Ud. Muy de acuerdo, De acuerdo, En desacuerdo o Muy en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? Las decisiones del gobierno buscan privilegiar a algunos pocos. *Aquí sólo ‘Muy de acuerdo’ más 
‘De acuerdo’ . 

LAS DECISIONES DEL GOBIERNO BUSCAN 
PRIVILEGIAR A ALGUNOS POCOS  
AMÉRICA LATINA 2002 – 2010 – TOTALES POR PAÍS 2010 

Fuente: Latinobarómetro 2002 - 2010 
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P. ¿ Cree Ud. que el sector político que  Ud. apoya tiene iguales oportunidades de llegar al poder que los demás, 
o cree que no tienen las mismas oportunidades? *Aquí solo ‘Tiene las mismas oportunidades’. 

OPORTUNIDAD DE QUE LLEGUEN AL PODER SUS 
IDEAS POLÍTICAS  
TOTAL AMÉRICA LATINA 1996 – 2010 – TOTALES POR PAÍS 2010 

Fuente: Latinobarómetro 1996-2010 
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SE GOBIERNA PARA EL BIEN DE TODO EL PUEBLO 
TOTALES POR PAÍS 2011-2013 

Fuente: Latinobarómetro 2011-2013 

P. En términos generales¿Diría Ud. que (país) está gobernado por unos cuantos grupos poderosos en su propio 
beneficio, o que está gobernado para el bien de todo el pueblo? *Aquí solo ‘Para el bien de todo el pueblo’ 
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En países donde se percibe que se gobierna  
menos para todo el pueblo que antes, es donde 

hay más protesta? 



PARTICIPACIÓN POLÍTICA 
CONVENCIONAL Y NO 

CONVENCIONAL 



PARTICIPACIÓN CONVENCIONAL  
AMÉRICA LATINA 2013  
 

Fuente: Latinobarómetro 2013. 

P. Ahora quiero que vea esta tarjeta. Le voy a leer algunas acciones políticas que la gente puede realizar y quiero 
que me diga si ha realizado alguna de ellas, si las podría realizar o si nunca las haría bajo ninguna circunstancia. 
Firmar una petición, Asistir a manifestaciones autorizadas. *Aquí solo ‘Lo ha realizado’.  
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PARTICIPACION POLITICA NO CONVENCIONAL 
DISPOSICIÓN A PROTESTAR POR… 
TOTALES AMÉRICA LATINA 2013 
 P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  
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Fuente: Latinobarómetro 2013 



Fuente: Latinobarómetro 2013 

DISPOSICIÓN A PROTESTAR POR AUMENTO DE 
SALARIO Y MEJORES CONDICIONES DE TRABAJO 
TOTALES POR PAÍS 2013 
 
P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  * Aquí sólo ‘Aumento de salario y mejores condiciones de trabajo’. Promedio 
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Fuente: Latinobarómetro 2013 

DISPOSICIÓN A PROTESTAR POR LA MEJORA DE 
SALUD Y EDUCACIÓN  
TOTALES POR PAÍS 2013 
 P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  * Aquí sólo ‘La mejora de salud y educación’. Promedio. 
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Fuente: Latinobarómetro 2013 

DISPOSICIÓN A PROTESTAR CONTRA LA 
EXPLOTACIÓN DE RECURSOS NATURALES  
TOTALES POR PAÍS 2013 
 P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  * Aquí sólo ‘La explotación de recursos naturales ’. Promedio 
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Fuente: Latinobarómetro 2013 

DISPOSICIÓN A PROTESTAR POR LA PROPIEDAD 
DE LA TIERRA  
TOTALES POR PAÍS 2013 
 P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  * Aquí sólo ‘Por la propiedad de la tierra’. Promedio.  
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Fuente: Latinobarómetro 2013 

DISPOSICIÓN A PROTESTAR POR PARA DEFENDER 
DERECHOS DEMOCRÁTICOS  
TOTALES POR PAÍS 2013 
 P. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nada” y 10 “mucho” ¿cuán dispuesto estaría usted de salir a 
marchar y protestar por…?  * Aquí sólo ‘Defender derechos democráticos’. Promedio.  
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FIRMAR UNA PETICIÓN 
TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2013. 

P. Aquí hay una lista de cosas que la gente hace como ciudadano. Para cada una de ellas por favor dígame si 
Ud. personalmente no lo ha hecho nunca, lo ha hecho una vez, o más de una vez  en los últimos 3 años: 
Juntarse con otras personas para tratar un tema o firmar una petición *Aquí sólo ‘ una vez’ ‘más de una vez’. 
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ASISTIR A MANIFESTACIONES AUTORIZADAS 
TOTALES POR PAÍS 2013 

Fuente: Latinobarómetro 2013. 

P. Aquí hay una lista de cosas que la gente hace como ciudadano. Para cada una de ellas por favor dígame si 
Ud. personalmente no lo ha hecho nunca, lo ha hecho una vez, o más de una vez  en los últimos 3 años: Asistir a 
una manifestación, protesta, marcha *Aquí sólo ‘una vez’ y ‘más de una vez’ ‘’. 
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FRAUDE SOCIAL 



MORAL FISCAL 
CHILE Y TOTAL AMÉRICA LATINA 1998 -  2009 - TOTALES POR PAÍS 2009 

Fuente: Latinobarómetro 1998 – 2009. 

P. En una escala de 1 a 10, donde 1 es “Para nada justificable” y 10 es “Totalmente justificable”, ¿Cuán justificable cree 
Ud. que es evadir impuestos? *Aquí solo ‘Promedio’. 



FRAUDE SOCIAL  
CHILE Y TOTAL AMÉRICA LATINA 1998-2009     

Fuente: Latinobarómetro 1998-2009 
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P. ¿Podría decirme si, recientemente, sabe Ud. de alguna persona, o ha oído Ud. comentar a algún familiar o conocido sobre 
alguien que...? Simuló estar enfermo para no ir a trabajar, pagó menos impuestos, se benefició de un subsidio que no le 
correspondía. *Aquí solo ‘Si’ 
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P. ¿Cuáles de los siguientes grupos cree Ud. que cumple menos con las leyes? *Respuesta múltiple, totales 
suman más de 100% **Aquí sólo menciones con más de 3% 

GRUPOS QUE CUMPLEN MENOS CON LA LEY 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2011 - TOTALES POR PAÍS 2011 

Fuente: Latinobarómetro 2011 
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ESCALA DE DISCRIMINACIÓN 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2009 – 2011 - TOTALES POR PAÍS 2011 
P. Imagínese que el total de (nacionalidad) son 100 ¿Cuántos de esos 100 cree usted que son discriminados o no 
hay nadie discriminado? *Aquí solo ‘Promedio’. 

Fuente:  Latinobarómetro 2009-2011 
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JUSTIFICACIÓN DEL FRAUDE SOCIAL 
TOTAL  AMÉRICA LATINA  2011 
P. En una escala de 1 a 10, donde 1 es “Para nada justificable” y 10 es “Totalmente justificable”, ¿Cuán 
justificable cree Ud. que es…? *Aquí solo ‘Promedio’. 
  

Fuente: Latinobarómetro 2011 
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43 

P. ¿Podría decirme si, recientemente, sabe Ud. de alguna persona, o ha oído Ud. comentar a algún familiar o 
conocido sobre alguien que...? Simuló estar enfermo para no ir a trabajar.  

SIMULÓ ESTAR ENFERMO PARA NO IR A    
TRABAJAR AMÉRICA LATINA 1998-2007 

Fuente: Latinobarómetro 1998-2007 
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¿CÓMO SE INFORMA DE ASUNTOS POLÍTICOS? 
TOTAL AMÉRICA LATINA 1996 - 2010. 

Fuente: Latinobarómetro 1996 - 2010. 

P. ¿Cómo se informa Ud. de los asuntos políticos?. Con la familia, Con los amigos, Compañeros de trabajo, Mis 
compañeros de estudio, Por la radio, Por los diarios/ revistas, Por Internet, por la televisión, Otros o Ninguno 
*Respuesta múltiple, los porcentajes suman más de 100%. 
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¿CÓMO SE INFORMA DE ASUNTOS POLÍTICOS? 
FAMILIA  
TOTAL AMÉRICA LATINA 1996 – 2010 - TOTALES POR PAÍS 2010 
P. ¿Cómo se informa Ud. de los asuntos políticos? Con la familia, Con los amigos, Compañeros de trabajo, Mis 
compañeros de estudio, Por la radio, Por los diarios/ revistas, Por Internet, por la televisión, Otros o Ninguno 
*Respuesta múltiple, los porcentajes suman más de 100%. **Aquí solo ‘Por la familia’. 

Fuente: Latinobarómetro 1996 - 2010. 



UNA COMIDA AL DÍA Y CELULAR 
TOTAL AMÉRICA LATINA 2013 
P. ¿Ud. o algún miembro de su hogar posee alguno de los siguientes bienes? Al menos una comida al día. 
P. ¿Ud. o algún miembro de su hogar posee alguno de los siguientes bienes? Teléfono celular/móvil. 

Fuente: Latinobarómetro 2013 

  Teléfono celular Sin teléfono celular 

Tiene una comida al día (96%) 86% 14% 

No tiene una comida al día (4%) 65% 35% 
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